

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Иванова Андрея Николаевича  
на тему «Методический инструментарий экономической оценки  
экологических последствий при освоении ресурсов недр»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика природопользования)

В настоящее время горнопромышленный комплекс является основным источником возникновения экологических проблем, острота которых со временем лишь возрастает в силу нарастания объемов добычи и переработки минерального сырья.

Выход из создавшейся ситуации связан с экологизацией производства, своевременным, наиболее достоверным и полным учетом экологического фактора. В условиях разработки месторождений полезных ископаемых выполнение данного условия обуславливает решение проблемы экономического ущерба. Этим определяется актуальность исследования по разработке методического инструментария экономической оценки экологических последствий при освоении ресурсов недр.

Исходя из содержания автореферата научная новизна исследования определяется следующими результатами:

- развиты теоретические основы экономики природопользования;
- уточнены методологические положения по формированию и оценке экономического ущерба;
- разработан методический инструментарий экономической оценки экологических последствий при разработке месторождений полезных ископаемых.

В целом из содержания автореферата следует, что автором применительно к горнопромышленному комплексу решена актуальная научная проблема, имеющая важное значение для экологически устойчивого недропользования.

Важной заслугой автора является предложенный методический подход к выявлению масштабности нарушений ландшафтов и достоверности коэффициентов снижения экономической ценности по каждой из возникающих экологических зон, а также учет регулирующих экоуслуг и определение экономического ущерба.

Достоверность положений, выводов и рекомендаций диссертации подтверждается апробацией их на конференциях разного уровня, публикацией в открытой печати, внедрением в учебный процесс, практическую деятельность горных предприятий и в научно-исследовательский процесс.

Замечание по автореферату касается необходимости пояснения сути корректирующих коэффициентов в формуле (2) автореферата при экономической оценке древесины (стр. 17).

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям, предъявляемых к кандидатским диссертациям и заслуживает положительной оценки, а её автор - Иванов Андрей Николаевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Заместитель начальника Уралнедра  
Медведева Татьяна Юрьевна

Подпись Медведевой Т. Ю. удостоверяю

Дата 12.11.2012

Сведения об организации:

Полное название организации: Департамент по недропользованию по Уральскому федеральному округу (Уралнедра)

Почтовый адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Вайнера, 55

Рабочий телефон: +7 343 257-84-59

Адрес рабочей электронной почты: [ural@rosnedra.gov.ru](mailto:ural@rosnedra.gov.ru)

Адрес сайта организации в интернете: <https://ufo.rosnedra.gov.ru/>